

REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA PREŠOV
Levočská 112, 080 01 Prešov
051/7493650

Obecné a mestské úrady
okresov Prešov

Č.j

Vybavuje: MVDr. Balčáková

Dátum: 26.3.2012

Vec: Monitorovanie pôvodcu zoonózy *Trichinella* u ošípaných zabíjaných u chovateľa pre súkromnú domácu spotrebu v roku 2012.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Prešov (RVPS PO), Vás touto cestou informuje o usmernení vydanom Štátnou veterinárnou a potravinovou správou Slovenskej republiky (ŠVPS SR) o monitorovaní pôvodcu zoonózy *Trichinella* u ošípaných zabíjaných u chovateľa pre súkromnú domácu spotrebu v roku 2012.

Na základe vyhodnotenia rizika výskytu pôvodcu trichinelózy v roku 2011 u ošípaných zabíjaných na bitúnkoch, u chovateľov pre súkromnú domácu a u ostatných vnímavých divo žijúcich zvierat v jednotlivých okresoch Slovenska , ŠVPS SR určila okresy v ktorých sa bude v roku 2012 vykonávať odber vzoriek na monitorovanie výskytu pôvodcu zoonózy *Trichinella*. V pôsobnosti RVPS PO je to okres **Prešov**.

Náklady na laboratórne vyšetrenie vzoriek na *Trichinellu* z odobratých tiel domácich ošípaných zabíjaných u chovateľa na súkromnú domácu spotrebu budú hradené z rozpočtových zdrojov ŠVPS SR.

Domáce zabíjačky

Podľa zákona č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti o zabíjaní zvierat pre súkromnú domácu spotrebu, **HD a ošípané** možno zabíjať u chovateľa na súkromnú domácu spotrebu, ak

- a) bolo zabíjanie zvierat nahlásené príslušnej regionálnej veterinárnej a potravinovej správe aspoň jeden pracovný deň vopred,
- b) boli dodržané požiadavky na ochranu zvierat v čase zabíjania – porážku môže vykonať len spôsobilá osoba.
- c) boli dodržané požiadavky na sústredovanie a neškodné odstránenie živočíšnych vedľajších produktov podľa osobitného predpisu,
- d) boli dodržané požiadavky na vyšetrenie na bovinnú spongiformnú encefalopatiu (BSE) podľa osobitného predpisu, ak ide o hovädzí dobytok,
- e) **boli dodržané požiadavky na vyšetrenie trichinely podľa osobitného predpisu, ak ide o ošípané.**

RVPS PO Vás touto cestou žiada o verejné oznámenie tejto skutočnosti obyvateľom obcí v okrese Prešov.

MVDr. Vladimír Gašpar
Riaditeľ RVPS Prešov